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культури учнів різних нозологічних груп, серед яких доцільним 

є використання гімнастичних, акробатичних, легкоатлетичних 

вправ, засобів психічного вправляння, дихальних вправ, вправ на 

розслаблення, гімнастики для очей, а також рухливих ігор, що 

здійснюють цілеспрямований вплив на розвиток рухової сфери 

даних дітей. 

Висновки. Таким чином, в роботі визначено напрями реалізації 

процесу адаптивного фізичного виховання в галузі спеціальної 

освіти. Використання засобів адаптивного фізичного виховання, 

зокрема настільного тенісу, спортивно-оздоровчого та прикладного 

плавання, силових вправ та спеціальних вправ на витривалість, дає 

можливість розширити коло засобів корекції рухових порушень 

дітей з порушеннями психофізичного розвитку, що сприяє 

формуванню й удосконаленню компенсаторних механізмів, 

зміцненню функціональних систем організму, зростанню інтересу 

до систематичних занять фізичними вправами, забезпеченню 

повноцінної участі у житті суспільства та соціальної адаптації. 
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СКРАЙБІНГ-ТЕХНОЛОГІЇ В КОРЕКЦІЙНО-РОЗВИВАЛЬНІЙ 

ДІЯЛЬНОСТІ З ДІТЬМИ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ З ТПМ 

Актуальність. Тяжкі порушення мовлення (ТПМ) - це стійкі 

специфічні відхилення у формуванні компонентів мовленнєвої 

системи (лексики, лексики та компонентів мовленнєвої системи 

(лексичного та граматичної будови мовлення, фонематичних 

процесів, звуковимови, просодичної організації звукового потоку), 

що відмічаються у дітей при збереженому слуху та нормальному 

інтелекті [1]. Усне мовлення в дітей із важкими порушеннями 

мовлення характеризується суворим обмеженням активного 

словника, стійкими аграматизмами, несформованістю навичок 

зв'язного висловлювання. Особливості мовленнєвого розвитку цієї 

категорії дітей впливають на формування особистості дитини, 

а також усіх психічних процесів і навчальної діяльності. 
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Зазначені вище особливості в розвитку дітей із тяжкими 

порушеннями мовлення спонтанно не долаються. Вони вимагають 

від педагогів спеціально організованої корекційної роботи за 

допомогою інноваційних прийомів, оскільки ці прийоми допомагають 

фахівцям підвищити ефективність занять із розвитку мовлення та 

інших психічних процесів. 

Нині активно використовують різні сучасні технології та 

методики, до яких і належить технологія скрайбінгу - (від 

англійського слова «scribe» - накидати ескізи або малюнки). 

Виклад основного матеріалу. Скрайбінг - новітня техніка, 

винайдена британським художником Ендрю Парком для британської 

організації, що займається популяризацією наукових знань. 

Мовлення говорючого ілюструється "на льоту" малюнками 

фломастером на білій дошці (або аркуші паперу). Виходить ніби 

«ефект паралельного слідування», коли ми і чуємо, і бачимо 

приблизно одне й те саме. 

Для нашої країни це явище нове і поки що ще не всім зрозуміле, 

проте попит на нього збільшується з кожним днем. Загалом, 

дивлячись на скрайб-малюнки, слухач має відтворити в пам'яті 

почуту розповідь і відтворити її. Якщо малюнки підібрані 

правильно, це не складе особливих труднощів. Тому важливо не як 

малювати, а що малювати. 

Відмітна особливість скрайбінгу в роботі з дітьми порівняно 

з іншими способами донесення інформації полягає в тому, що 

з'являється можливість задіяти одночасно слух, мову, зір і уяву 

дитини. А коли фіксація простих образів відбувається в процесі 

донесення інформації, дошкільнята їх не тільки краще 

розуміють, а й запам'ятовують. Дивлячись на скрайб-малюнки, 

дитина може відтворити в пам'яті почуту розповідь і відтворити 

її, хоча б у загальних рисах. Цю технологію активно можна 

застосовувати в розвитку зв'язного мовлення в дітей із тяжкими 

порушеннями мовлення. 

Техніка скрайбінгу не потребує витрат і може бути використана 

в будь-якому місці і в будь-який час, як на індивідуальних, так і на 

підгрупових заняттях. У корекційно-розвитковій роботі з дітьми з 

ТПМ всі скрайбінги можна розділити на кілька видів, що 

представлено на рис. 1. 

Використовуючи цю технологію у спільній діяльності з дітьми, 

слід виділити основні етапи скрайбінгу. 
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1 етап - формулювання теми (ідею), котра має бути зрозумілою 

для дітей з ТПМ.  

2 етап – вибір вид візуалізації. Обирається відповідно до 

поданих видів скрайбінгу на рис. 1. 

3 етап – розробка сценарію. Необхідно детально продумати 

і законспектувати розповідь, а також вибрати за допомогою яких 

образів передаватиметься сенс для дітей з ТПМ. 

4 етап – продумати малюнки-скетчі. Їхня кількість і швидкість, 

з якою вони демонструватимуться дітям, мають збігатися з часом 

на озвучування. 

5 етап (використовується лише при проведенні відеоскрайбу) – 

фінальна склейка та перевірка відеоскрайбінгу.  
 

 
Рис. 1. Види скрайбінгу в корекційно-розвитковій діяльності з дітьми 

дошкільного віку з ТПМ 
 

Найбільш важливі моменти використання скрайбінгу в роботі 

з дітьми полягають у наступному. Перш за все, необхідно 
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Мальований

педагог зображує картинки, схеми 
паралельно з текстом, малюють 

фломастерами,  олівцями, 
використовуючи папір, презентаційну 

дошку

Аплікаційний

техніка, за якої якої на довільний фон 
накладаються або наклеюються готові 

зображення, які відповідають 
вимовленому тексту

Магнітний

є різновидом аплікаційного, єдина 
відмінність – готові зображення 

кріпляться магнітами на 
презентаційну магнітну дошку

Фланелеграфний

для такого скрайбінгу знадобиться 
дошка, обтягнута фланеллю, на котру 

будуть кріпитися готові фігурки та 
зображення, що допомагають 

розповісти історію

Відеоскрайбінг

короткі  яскраві  відеопояснення  з  
певних  питань,  які супроводжуються  

схематичними  малюнками, при 
створенні яких використовуються 

спеціальні програми та онлайн-сервіси
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враховувати вікові особливості дітей, а також інтелектуальний, 

емоційний та фізичний рівень розвитку. 

Під час створення історій необхідна наявність певного 

персонажа або героя. У кожного з них мають бути особливі риси 

характеру, які відображатимуться у викладених подіях. Основний 

персонаж неодмінно має викликати симпатію. Історія має 

викликати почуття емпатії представленими персонажами. 

Важливо використовувати відкриті запитання при роботі 

з дітьми ТПМ, які залучають дітей до участі в розповіді історії. 

Потрібно розуміти, що викладення фактів - це ще не історія, 

оскільки діти цілісно сприймають цей світ. Виходячи з цього 

необхідно додавати емоційність до фактів. Крім того, не варто 

забувати те, що уява і фантазія у дітей більш гнучкі, ніж у дорослого. 

Висновки. Таким чином, слід зазначити, що використання 

скрайбінгу в логопедичній роботі з дітьми дошкільного віку, значно 

збільшує ефективність процесу запам'ятовування, підвищує його 

обсяг, збагачує словниковий запас, розвиває зв'язне мовлення, та 

розвиває творчу уяву дошкільнят. У дітей з'являється бажання 

переказувати - дитина розуміє, що це зовсім не важко. Процес 

заучування віршів перетворюється на гру, яка дуже подобається 

дітям. Отже, скрайбінг є одним з ефективних способів не лише 

розвитку мовлення дошкільнят, а й таких основних психічних 

процесів як пам'ять, увага, образне мислення. 
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Актуальність. Громадянська свідомість, як констатує 

Т. Савросова-В’юн, є однією з найактуальніших тем обговорення 

спеціалістів різних сфер науки. Такий багатоаспектний підхід до 

вивчення громадянської свідомості пояснюється її складністю, 

оскільки більшість особистісних якостей людини, її психологічних 

і соціальних проявів пов’язані з феноменом громадянської 




